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PREFEITURA  MUNICIPAL  DE  GENERAL  SAMPAIO  –  CE 

C O N C U R S O       P Ú B L I C O 

EDITAL  Nº  001/2023  DE  17  DE  NOVEMBRO  2023 

MÉDICO  VETERINÁRIO 

NOME DO CANDIDATO: ____________________________________________________________________________________ 
 

RG: ______________________________                       ÓRGÃO EXPEDIDOR: _________________________________________ 

Nº DE INSCRIÇÃO 

ASSINATURA: _____________________________________________________          

 

LEIA COM ATENÇÃO E SIGA RIGOROSAMENTE ESTAS INSTRUÇÕES: 
 

1. Este caderno contém 60 (sessenta) questões de 

múltipla escolha, numeradas de 1 (um) a 60 

(sessenta). 

2. Cada uma das questões apresenta um enunciado 

seguido de 5 (cinco) alternativas, das quais somente 

uma deve ser assinalada. 

3. Examine se a prova está completa com a sequência 

numérica das questões, se há falhas ou 

imperfeições gráficas que causem dúvidas. 

Qualquer reclamação deverá ser feita durante os 20 

minutos iniciais. Após esse tempo, qualquer 

reclamação será desconsiderada. 

4. Depois de decorridas 2 (duas) horas do início da 

prova, será distribuído a folha de respostas, o qual 

será o único documento válido para a correção. Ao 

recebê-lo, verifique se seu nome e seu número de 

inscrição estão corretos. Reclame imediatamente se 

houver discrepância. 

5. A folha de respostas não pode ser dobrada, 

amassada, rasurada ou manchada. Exceto sua 

assinatura e data de nascimento, nada deve ser 

escrito ou registrado fora dos locais destinados às 

respostas. Tenha muita atenção ao marcar sua folha 

de respostas, pois não haverá substituição por erro 

do candidato. Marque sua resposta pintando 

completamente o espaço correspondente à 

alternativa de sua opção. 

 

Ex.: A  B  C  D  E 

6. A leitora de marcas não registrará as respostas em 

que houver falta de nitidez, uso de corretivo, 

marcação a lápis ou marcação de mais de uma letra. 

Não serão computadas questões não assinaladas. 

7. Durante a prova, é proibido o intercâmbio e o 

empréstimo de material de qualquer natureza entre 

os candidatos. A tentativa de fraude, a indisciplina e 

o desrespeito às autoridades encarregadas dos 

trabalhos são faltas que implicarão a 

desclassificação do candidato. 

8. Qualquer forma de comunicação entre candidatos 

implicará a eliminação de ambos do certame. 

9. Não será permitido ao candidato, durante a 

realização das provas, portar armas, aparelhos 

eletrônicos de qualquer natureza, relógios, bolsas, 

livros, jornais e impressos em geral; bonés, 

chapéus, lenço de cabelo, bandanas etc. 

10. É vedado o uso de telefone celular ou de qualquer 

outro meio de comunicação. O candidato que for 

flagrado portando aparelho celular ou qualquer outro 

meio de comunicação, durante o período de 

realização da prova, e/ou o aparelho celular tocar 

será sumariamente eliminado do certame. 

11. Em caso de dúvida, durante a prova, levante o braço 

para solicitar atendimento da fiscalização. Jamais 

pergunte em voz alta. 

12. Ao terminar a resolução da prova, entregue-a ao 

fiscal de sala juntamente com a folha de respostas. 

Não se esqueça de assinar a folha de respostas e 

a folha de frequência. 

13. O candidato que permanecer na sala de provas, por 

mais de 3h30min, poderá levar consigo o caderno 

de provas, fornecido pela ORGANIZADORA. 

14. As provas terão duração de 4 (quatro) horas com 

início às 08h e término às 12h. O candidato só 

poderá ausentar-se da sala depois de decorridas 

duas horas do início das provas. 

15. Os Gabaritos Preliminares das Provas Objetivas 

serão divulgados 72 (setenta e duas) horas após a 

realização das mesmas. 
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CONHECIMENTOS GERAIS 

O cronista é um escritor crônico 

O primeiro texto que publiquei em jornal foi uma crônica. 
Devia ter eu lá uns 16 ou 17 anos. E aí fui tomando gosto. Dos 
jornais de Juiz de Fora, passei para os jornais e revistas de Belo 
Horizonte e depois para a imprensa do Rio e São Paulo. Fiz de 
tudo (ou quase tudo) em jornal: de repórter policial a crítico 
literário. Mas foi somente quando me chamaram para substituir 
Drummond no Jornal do Brasil, em 1984, que passei a fazer 
crônica sistematicamente. Virei um escritor crônico. 

O que é um cronista? Luís Fernando Veríssimo diz que o 
cronista é como uma galinha, bota seu ovo regularmente. Carlos 
Eduardo Novaes diz que crônicas são como laranjas, podem ser 
doces ou azedas e ser consumidas em gomos ou pedaços, na 
poltrona de casa ou espremidas na sala de aula. 

Já andei dizendo que o cronista é um estilita. Não 
confundam, por enquanto, com estilista. Estilita era o santo que 
ficava anos e anos em cima de uma coluna, no deserto, 
meditando e pregando. São Simeão passou trinta anos assim, 
exposto ao sol e à chuva. Claro que de tanto purificar seu estilo 
diariamente o cronista estilita acaba virando um estilista. 

O cronista é isso: fica pregando lá em cima de sua coluna 
no jornal. Por isto, há uma certa confusão entre colunista e 
cronista, assim como há outra confusão entre articulista e 
cronista. O articulista escreve textos expositivos e defende temas 
e ideias. O cronista é o mais livre dos redatores de um jornal. Ele 
pode ser subjetivo. Pode (e deve) falar na primeira pessoa sem 
envergonhar-se. Seu "eu", como o do poeta, é um eu de utilidade 
pública... 

Que tipo de crônica escrevo? De vários tipos. Conto casos, 
faço descrições, anoto momentos líricos, faço críticas sociais. 
Uma das funções da crônica é interferir no cotidiano. Claro que 
essas que interferem mais cruamente em assuntos momentosos 
tendem a perder sua atualidade quando publicadas em livro. Não 
tem importância. O cronista é crônico, ligado ao tempo, deve estar 
encharcado, doente de seu tempo e ao mesmo tempo pairar 
acima dele. 

1. Qual destes trechos, retirados do texto NÃO exemplifica 
a metalinguagem? 

a) “O primeiro texto que publiquei em jornal foi uma crônica. 
Devia ter eu lá uns 16 ou 17 anos. E aí fui tomando gosto.” 
(1º parágrafo) 

b) “Luís Fernando Veríssimo diz que o cronista é como uma 
galinha” (2º parágrafo) 

c) “Estilita era o santo que ficava anos e anos em cima de uma 
coluna” (3º parágrafo) 

d) “O cronista é isso: fica pregando lá em cima de sua coluna 
no jornal” (4º parágrafo) 

e) “Que tipo de crônica escrevo? De vários tipos”. (último 
parágrafo) 

 
2. Leia o excerto a seguir. 

“O que é um cronista? Luís Fernando Veríssimo diz que o cronista 
é como uma galinha, bota seu ovo regularmente. Carlos Eduardo 
Novaes diz que crônicas são como laranjas, podem ser doces ou 
azedas e ser consumidas em gomos ou pedaços, na poltrona de 
casa ou espremidas na sala de aula.” 

Em relação ao trecho, analise as afirmativas. 

I. O trecho estabelece com outros textos o que se chama de 
intertextualidade explícita. 

II. A comparação entre a crônica e as laranjas faz-se, além de 
outros recursos, por meio de adjetivações. 

III. Nesta situação comunicativa, utiliza-se o código para explicar 
o próprio código. 

IV. O “diálogo” que se estabelece pela pergunta retórica é 
chamado intertextualidade implícita. 

Marque a opção que indica a(s) afirmativa(s) CORRETA(S). 

a) I. 
b) II – III. 
c) II – IV. 

d) I – II – III. 
e) I – II – IV. 
 
3. No trecho “O primeiro texto que publiquei em jornal foi 
uma crônica. Devia ter eu lá uns 16 ou 17 anos. E aí fui 
tomando gosto. Dos jornais de Juiz de Fora, passei para os 
jornais e revistas de Belo Horizonte...”. As palavras 
sublinhadas no trecho, apresentam, respectivamente, 

a) ditongo decrescente / tritongo / dígrafo. 
b) tritongo / ditongo crescente / dígrafo. 
c) dígrafo / hiato / ditongo crescente. 
d) ditongo crescente / tritongo / dígrafo. 
e) dígrafo / hiato / hiato. 
 
4. No trecho “São Simeão passou trinta anos assim, exposto 
ao sol e à chuva...” o sinal grave foi utilizado para indicar que 
ocorreu a crase em virtude de(o/a). 

a) regência do verbo expor - transitivo indireto. 
b) regência do verbo expor transitivo direto. 
c) locução adverbial que expressa ideia de tempo. 
d) locução conjuntiva constituída de substantivo feminino. 
e) regente ser um substantivo acompanhado por uma 

preposição. 
 
5. Em “O cronista é um escritor crônico”, há um caráter 
híbrido que permite ao autor aproximar-se de diferentes tipos 
textuais. Observe as assertivas. 

I. O texto tem tom expositivo, pois possui objetivo a 
apresentação ou explicação de um conceito: o próprio 
gênero. 

II. Há o tipo narrativo com uma sequência de ações, em ordem 
cronológica, identificadas por verbos do pretérito perfeito do 
indicativo. 

III. O texto tem caráter argumentativo, visto que o cronista faz 
críticas sociais e que uma das funções da crônica é interferir 
no cotidiano 

IV. Há narrativa poética, uma vez que há expressão de 
afetividade do cronista em relação às suas memórias. 

V. Apresenta-se como uma crônica descritiva, porque houve 
personificação do gênero textual e descrição de suas 
características. 

Marque a opção que apresenta as afirmativas CORRETAS. 

a) I – II 
b) II – III. 
c) II – IV. 
d) I – II – III – V. 
e) I – II – III – IV. 
 
6. Observe a imagem a seguir. 
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Considerando a imagem, analise as afirmações e marque o 
que se afirma corretamente. 

a) O texto pode ser identificado como um cartum e utiliza a 
linguagem mista para criticar as situações de intolerância 
religiosa dentro das instituições. 

b) Trata-se de cartum, pois, retrata uma crítica ao apelo à 
religiosidade diante das dificuldades enfrentadas pela 
humanidade. 

c) O cartum usa a linguagem não verbal para ressaltar que, 
para mitigar as diferenças sociais, é preciso ações solidárias 
entre os cidadãos do mundo. 

d) No cartum, a linguagem não verbal funciona para salientar a 
igualdade entre todos os cidadãos, evitando-se distinções de 
qualquer natureza. 

e) O cartum usa a linguagem não verbal para uma reflexão 
sobre significado da morte e o processo de luto em cada 
religião para a superação da perda. 

Observe o texto a seguir. 

 

7. Analise as afirmações e marque a que há INCORREÇÃO 
quanto ao texto. 

a) A ambiguidade ou anfibologia presente no texto ocorre, pois 
há uma duplicidade de sentido utilizada como uma alternativa 
de aproximação do público-alvo. 

b) A ambiguidade do anúncio publicitário é usada para garantir 
maior expressividade, é um uso intencional e o contexto 
desfaz a ambiguidade, criando uma situação humorística. 

c) A coerência textual está relacionada ao sentido das ideias 
dos textos, explicitada por relações lógicas e não 
contraditórias. Nesse texto, há uma incoerência presente na 
linguagem verbal. 

d) No discurso publicitário do anúncio em foco, a ambiguidade 
lexical e a contradição semântica são utilizadas como 
ferramentas para destacarem os serviços prestados. 

e) Na linguagem publicitária, há uma ambiguidade 
caracterizada pelo duplo sentido que pode ser atribuído à 
estrutura sintática, isso para atrair tanto a atenção do 
interlocutor, quanto para conquistar sua simpatia. 

8. Na propaganda, há predominantemente a presença da 
função 

a) Emotiva. 
b) Apelativa. 
c) Referencial. 
d) Metalinguística. 
e) Fática. 
 
9. Marque a alternativa cujas palavras são acentuadas pela 
mesma regra de acentuação gráfica. 

a) "Câmara, tímpano", "útil ". 
b) "Tórax ", "passível", " táxi ". 
c) " Álbuns, “fórum", " álcool ". 

d) "Jóquei", “álbuns”, "faísca ". 
e) "Automóvel ", "tímpano ", "armazém". 
 
10. Assinale a frase em que a concordância nominal não se 
dá de acordo com as regras da norma-padrão. 

a) É necessário a atenção de todos para uma boa leitura. 
b) É proibido visitação das obras durante horário laboral. 
c) Há bastantes estudantes interessados na palestra. 
d) As planilhas anexas contêm vários relatórios. 
e) Vocês precisam ficar mais alerta. 
 
Greve de Entregadores de aplicativos 

Publicado: 24 junho, 2020 

Os organizadores da paralisação afirmam: a greve se estendeu 
para o mundo e mais 5 países devem parar. Até clientes estão 
apoiando as reivindicações e prometem não fazer nenhum 
pedido. 
Cresce a adesão à greve dos entregadores de alimentação por 
aplicativo, trabalhadores devem parar no dia 1º de julho, em todo 
o Brasil. 

11. Marque a opção em que há obrigatoriedade e correção 
na concordância verbal utilizada. 

a) Na pesquisa, 98,1% dos entregadores prefere ficar em casa. 
b) Na entrevista, 98,1% preferem ficar em casa, enquanto 1,9% 

prefere voltar ao trabalho. 
c) Antigamente, de fato, haviam muitos funcionários que não 

valorizavam sua profissão. 
d) Boa parte dos trabalhadores relatou um incômodo com falta 

de direitos laborais. 
e) A maioria dos trabalhadores quiseram continuar com a greve. 
 
12. Em qual das seguintes frases NÃO APRESENTA O 
HÍFEN corretamente empregado, de acordo com o sistema 
ortográfico atual? 

a) Estudiosos defendem o aumento dos investimentos em 
educação para a região do semi-árido. 

b) Conselho Federal de autorregulamentação publicitária deve 
ser eleito. 

c) São vários transtornos de conduta que levam a um 
comportamento antissocial. 

d) O governo planeja um conjunto de medidas anti-
inflacionárias. 

e) A Comissão de Direitos Humanos avaliará projeto da lei anti-
homofobia. 

 
13. O vocábulo da expressão “que” classifica-se de várias 
formas. Assinale a frase que possui especificação 
INCORRETA: 

a) O homem que chegou é meu tio. Conjunção integrante. A 
partícula “que” é empregada para articular orações. 

b) Escutem mais, que se tornarão mais espertos. Conjunção 
explicativa- O “que” implica uma explicação. 

c) A pessoa a que me referi é muito especial. Aqui, como há 
retomada do termo antecedente, a partícula funciona como 
um pronome relativo. 

d) Estudou tanto para aquela prova que acabou ficando 
estressado. Estabelece ideia de consequência-Conjunção 
subordinada adverbial consecutiva. 

e) Que bom foi você ter vindo. O “que” é empregado como 
advérbio de intensidade, algo bastante comum na linguagem 
falada. 

 
14. Considerando os aspectos morfossintáticos da Língua 
Portuguesa, assinale a alternativa em que não houve erro. 

a) Agora negam-se a ir? 
b) Quem fez-te essa pergunta? 
c) Não esqueça-se de suas tarefas. 
d) Sempre soube que chamariam-me para o emprego. 
e) Identificaram duas pessoas que se encontravam 

desaparecidas. 
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15. Analise a tirinha a seguir. 

 

Quanto às variações linguísticas, marque a que se observa, 
na tira, variação 

a) diacrônica. 
b) diatópica. 
c) diastrática. 
d) diafásica. 
e) diamésica. 
 
Leia o seguinte texto para responder às questões 16 e 17. 

 

16. Sobre o termo “Peculando” observe as proposições a 
seguir. 

I. Derivação Imprópria - apresenta verbo a partir de 
substantivo. 

II. Derivação Sufixal - apresenta sufixo formador verbo a partir 
de adjetivo. 

III. Derivação Imprópria, de substantivo a um verbo. 
IV. Derivação Sufixal - apresenta sufixo formador de gerúndio. 

Quais as afirmações que estão CORRETAS? 

a) I. 
b) II. 
c) III. 
d) IV. 
e) I – IV. 
 
17. Na charge, para efeito de humor, faz-se no do (o/a): 

a) ambiguidade- como recurso estilístico - do termo 
especulando. 

b) conjunto de significados, ou seja, a polissemia do termo 
especulando. 

c) rima entre peculando e especulando e a sinonímia entre 
peculando e especulando. 

d) neologismo criado a partir do termo peculato e a relação com 
os termos pecando e especulando. 

e) da linguagem não verbal (o homem estar num ambiente 
religioso) e o fato de peculato ser um tipo de crime contra o 
Estado (laico). 

 
18. Se m é o máximo divisor comum de 36 e 48, e n é o 
mínimo múltiplo comum de 24 e 60, qual é o valor de m + n? 

a) 132. 
b) 120. 
c) 115. 
d) 100. 
e) 65. 

19. Considere 𝒙 = −𝟓 e 𝒚 =
𝟑

𝟒
. Qual o valor da expressão 

|𝒙 − 𝟐𝒚| + 𝟑𝒙 ? 

a) −
47

4
. 

b) −
17

2
. 

c) 
13

4
. 

d) −
3

4
. 

e) 
1

2
. 

 
20. Pedro sempre ganha, ao final do ano, um valor de 
gratificação na empresa em que trabalha. Deste valor, ele 

gastou 
𝟐

𝟓
 de um quarto na compra de um presente para dar a 

sua mãe. Sabendo que ainda lhe restaram R$ 360,00, o valor 
de gratificação dado a Pedro foi de 

a) R$ 250,00. 
b) R$ 300,00. 
c) R$ 340,00. 
d) R$ 360,00. 
e) R$ 400,00. 
 

21. Considere as funções 𝒇(𝒙) = 𝟑𝒙 −
𝟏

𝟓
 e 𝒈(𝒙) = 𝟐𝒙𝟐 − 𝒌, 

onde 𝒌 representa um número real. Sabendo que ambas as 
funções possuem apenas um ponto em comum, qual o valor 
de 𝒌 de modo que 𝒇(𝒙) = 𝒈(𝒙) é igual a 

a) −
10

7
. 

b) 0. 

c) 
15

24
. 

d) −
37

40
. 

e) 
40

37
. 

 
22. Uma empresa deseja dar uma festa para seus 
funcionários e, para isso, está estudando duas propostas de 
bufês. O bufê A cobra uma taxa fixa de R$ 10.000,00 
acrescidos de um valor variável de R$ 500,00 por convidado. 
O bufê B cobra uma taxa fixa de R$ 20.000,00 acrescidos de 
um valor de R$ 300,00 por convidado. Dessa forma, qual deve 
ser o número mínimo de convidados para que o bufê B seja 
mais barato que o bufê A? 

a) 50. 
b) 75. 
c) 80. 
d) 90. 
e) 105. 
 
23. Mário utiliza aplicativos em seu celular de forma 
frequente. Ele começou a perceber que seu celular costuma 
descarregar em momentos em que seria necessário seu uso. 
Portanto, começou a perceber que sua bateria possui uma 
duração média de 25 horas, usando apenas 3 aplicativos. 
Dessa forma, qual a quantidade mínima de aplicativos que 
deve ser usada, simultaneamente, para que o celular 
descarregue após 12 horas? 

a) 5. 
b) 7. 
c) 9. 
d) 12. 
e) 14. 
 
24. Considere as afirmações a seguir. 

I. A soma de dois números negativos resulta em um número 
negativo. 

II. A divisão de dois números negativos resulta em um número 
negativo. 

III. A diferença entre dois números negativos pode não resultar 
em um número negativo. 
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Marque a opção que indica a(s) afirmativa(s) CORRETA(S). 

a) I. 
b) I – II. 
c) I – III. 
d) II – III. 
e) III. 
 
25. Um veículo automotor está sendo vendido por R$ 
50.000,00. Devido a um período de festas, a concessionária 
fez uma promoção ofertando um desconto de 30% sobre o 
preço de venda inicial na compra à vista. Um cliente 
interessou-se e irá adquirir o veículo com o desconto da 
promoção. Contudo, para aproveitar a oferta, o cliente decide 
adquirir também acessórios, cujos valores correspondem a 
5% do valor pago na compra do veículo. Dessa forma, o 

cliente gastou, com a compra do veículo e dos acessórios, 

a) R$ 30.000,00. 
b) R$ 34.000,00. 
c) R$ 36.750,00. 
d) R$ 38,640,00. 
e) R$ 39.880,00. 
 

26. João decidiu aplicar 
𝟏

𝟑
 de seu salário em um 

investimento com rentabilidade simples de 4% ao mês, por 
dois anos e meio. Sabendo que o salário integral de João 
equivale a R$ 4.500,00, qual a quantia adquirida ao final do 
investimento? 

a) R$ 2.200,00. 
b) R$ 2.400,00. 
c) R$ 3.300,00. 
d) R$ 3.700,00. 
e) R$ 3.750,00. 
 
27. A razão entre as quantidades X e Y é de 5 para 7. 
Assumindo que X + Y = 60, e que Y = X + K, onde K representa 

um número real positivo, qual o valor de K? 

a) 35. 
b) 25. 
c) 20. 
d) 15. 
e) 10. 
 
28. É CORRETO afirmar que o Município de General 
Sampaio está localizado a quantos quilômetros da Capital do 
Estado do Ceará? 

a) 156 km. 
b) 162 km. 
c) 124 km. 
d) 87 km. 
e) 350 km. 
 
29. O Município de General Sampaio está localizado na 
mesorregião 

a) Noroeste Cearense 
b) Sertões Cearenses. 
c) Sul Cearense. 
d) Metropolitana de Fortaleza. 
e) Norte Cearense. 
 
30. Analise as indicações: 

I. Semiárido. 
II. Equatorial. 
III. Tropical. 
IV. Subtropical. 
V. Tropical Atlântico. 

Representa o clima do Município de General Sampaio é a 
opção 

a) II. 
b) IV. 
c) III. 

d) I. 
e) V 
 
31. Das alternativas a seguir, qual corresponde ao ano de 
fundação do Município de General Sampaio? 

a) 1957. 
b) 1945. 
c) 1976. 
d) 1989. 
e) 1934. 
 
32. Leia o trecho a seguir. 

“Originalmente, a denominação do lugar – hoje General Sampaio 
– era ________________.” 

Marque a opção que preenche corretamente a lacuna. 

a) Diamantina 
b) Sítio Bom Jesus 
c) Campo Grande 
d) Juazeiro 
e) Correntina 
 
33. O Município de General Sampaio é dividido em dois 
distritos: 

a) Quixadá e Itapipoca. 
b) General Sampaio e Sobral. 
c) Acaraú e Aquiraz. 
d) General Sampaio e Vila São João. 
e) Canindé e Crato. 
 
34. Analise o trecho a seguir. 

Os principais eventos culturais do Município de General Sampaio 
são a festa da padroeira _____________, mais conhecida como 
festa de setembro, e o carnaval, que traz vários turistas todos os 
anos. 

Marque a opção que preenche corretamente a lacuna. 

a) Nossa Senhora do Amparo 
b) Nossa Senhora Nazaré 
c) Nossa Senhora dos Navegantes 
d) Nossa Senhora Aparecida 
e) Nossa Senhora do Rosário 
 
35. O topônimo General Sampaio é uma alusão ao General 

a) José de Sampaio. 
b) Antônio de Sampaio. 
c) Carlos de Sampaio. 
d) Francisco de Sampaio. 
e) João de Sampaio. 
 
36. Qual a alternativa que corresponde a microrregião em 
que o Município de General Sampaio está localizado? 

a) Uruburetama. 
b) Médio Curu. 
c) Baturité. 
d) Cascavel. 
e) Chorozinho. 
 
37. Quem nasce em General Sampaio é chamado de 

a) generalense. 
b) sampaiano. 
c) cearasampaiense. 
d) sampaiensegeneral. 
e) generalsampaiense. 
 
38. Analise e responda. 

I. Tejuçuoca. 
II. Apuiarés. 
III. Paramoti. 
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São Municípios limítrofes a General Sampaio: 

a) I – II – III. 
b) I. 
c) II. 
d) III. 
e) II – III. 
 
39. Como é chamado o fenômeno de integração econômica, 
social e cultural do espaço geográfico em escala mundial, 
caracterizada pela intensificação dos fluxos de capitais, 
mercadorias, pessoas e informações, proporcionada pelo 
avanço técnico na comunicação e nos transportes? 

a) Mundialização. 
b) Multiculturalismo. 
c) Globalização. 
d) Sociodiversidade. 
e) Diversificação.  
 
40. Dentro do contexto de política pública, é possível 
encontrar diferentes tipos de ações e cada uma delas 
apresenta características específicas, assim como uma 
nomenclatura própria. No Brasil, existem quatro tipos de 
políticas públicas, dentre elas, as constitutivas, que 

a) são voltadas para um grupo específico, mas com o objetivo 
de redistribuir bens, recursos e serviços. 

b) trazem as normas e requisitos para regulamentarem a 
criação de políticas públicas, determinando quem, como e 
quando as ações destinadas ao interesse público podem 
acontecer. 

c) têm a função de regular o Estado, estabelecendo regras de 
comportamento e contribuindo para a organização de 
processos burocráticos. 

d) possuem a política de cotas como exemplo. 
e) são aquelas destinadas a uma parcela específica da 

população. Elas são definidas para atenderem a 
necessidades de um determinado grupo social ou de uma 
situação em particular. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

41. O planejamento em extensão rural consiste na 
descrição metódica de como deverá ser organizado um 
conjunto de ações a serem executadas em um dado período 
de tempo. 

Conhecimento, análise e interpretação dinâmica de uma 
determinada realidade como uma região, um município, uma 
comunidade, os produtores de uma microbacia, os agricultores de 
uma cooperativa ou clientes de uma empresa. 

Assinale a alternativa que se refere à etapa de um 
planejamento descrito. 

a) Avaliação. 
b) Plano. 
c) Projeto. 
d) Diagnóstico. 
e) Controle. 
 
42. O processo de comunicação tem múltiplas barreiras, 
inclusive na comunicação rural. O comunicado pretendido 
será frequentemente perturbado e distorcido, levando a uma 
condição de mal-entendido e falha de comunicação. Assinale 
a alternativa INCORRETA. 

a) Diferentemente das barreiras semânticas, as barreiras 
psicológicas nem sempre são declaradas. 

b) As diferenças nas preferências também podem distorcer a 
comunicação com todos se concentrando na mensagem de 
um ângulo diferente. 

c) Diferenças de status ou posição em uma escala social (real 
ou imaginária) podem interferir e causar sérios problemas na 
comunicação intercultural. 

d) As barreiras semânticas ocorrem frequentemente na 
comunicação verbal, no caso de se estabelecer uma situação 
de comunicação entre indivíduos de diferentes origens 
culturais. 

e) As barreiras físicas talvez sejam as menos levadas em conta 
pelos comunicadores ignorantes. As condições em que a 
comunicação ocorre podem criar esse tipo de bloqueio. 

 
43. O aditivo tem como objetivo contribuir para melhorar a 
qualidade da silagem e pode ser utilizado para reduzir 
perdas, estimular fermentação desejável, enriquecer valor 
nutritivo melhorando aceitabilidade. Entre os aditivos 
inoculantes estimulantes, está 

a) o ácido flórico. 
b) o formaldeído. 
c) a ureia. 
d) o piroggilfito de soja. 
e) a polpa cítrica fresca a 10% de matéria seca. 
 
44. A inseminação artificial é uma técnica de reprodução em 
que o sêmen de um touro é depositado no aparelho 
reprodutivo da vaca pelo homem, com a utilização de 
equipamentos específicos, com o objetivo de fecundar uma 
fêmea sem o contato físico do macho. Não se deve inseminar 
fêmeas que apresentem cio ocorrido antes de 

a) 30 dias após o parto. 
b) 40 dias após o parto. 
c) 45 dias após o parto. 
d) 50 dias após o parto. 
e) 60 dias após o parto. 
 
45. O Trypanossoma evansi é enzoótico, infectando 
animais domésticos e silvestres. Este parasito causa uma 
doença grave em cavalos denominada ''mal de cadeiras'' 
devido à sintomatologia nervosa caracterizada por paresia 
dos membros posteriores, resultando em uma marcha 
cambaleante. O protocolo de tratamento com aceturato de 
diminazeno é feito com 

a) a aplicação uma dose inicial de 7 mg/kg, com reaplicação em 
sete e 14 dias. 

b) a aplicação uma dose inicial de 12 mg/kg, com reaplicação 
em 7 e 14 dias. 

c) a aplicação uma dose inicial de 7 mg/kg, com reaplicação em 
10 e 20 dias. 

d) a aplicação uma dose inicial de 12 mg/kg, com reaplicação 
em 10 e 20 dias. 

e) a aplicação uma dose inicial de 7 mg/kg, com reaplicação em 
5 e 10 dias. 

 
46. As doenças em suínos de engorda têm um grande 
impacto econômico, pois estão associadas a perdas no 
ganho de peso e na eficiência alimentar, custos de 
tratamento, perdas no abatedouro e aumento da mortalidade. 

É uma doença infecciosa de incidência mundial, causada pela 
bactéria intracelular Lawsonia intracellularis. Essa patologia é 
caracterizada por lesões no íleo, com espessamento da mucosa 
intestinal. 

Assinale a alternativa que se refere à patologia descrita. 

a) Circovirose suína. 
b) Enteropatia proliferativa suína. 
c) Polisserosite. 
d) Onfalite. 
e) Doença de Aujezsky. 
 
47. Os cuidados com a sanidade avícola têm acompanhado 
e favorecido a evolução da atividade no Brasil; entretanto, 
patógenos que afetam o peso e a qualidade da carcaça 
continuam a provocar grandes prejuízos à produção avícola. 
Sobre a patologia também conhecida como doença 
infecciosa da bolsa de Fabrício, é CORRETO afirmar que 

a) acomete aves adultas. 
b) é causada por um grupo de vírus com patogenicidade 

variável. 
c) é uma doença de natureza tóxica. 
d) leva à depressão. 
e) é uma doença secundária devido a outras infecções 

bacterianas e virais. 
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48. A fasciolose hepática é uma zoonose causada 
pela Fasciola hepatica, verme achatado e de corpo foliáceo, 
que tem ampla distribuição geográfica. Está INCORRETA a 
afirmação da opção 

a) A Fasciola hepatica é um trematódeo digenético, isto é, 
necessita de um hospedeiro intermediário para completar 
seu desenvolvimento. 

b) Bovinos e ovinos comportam-se de modos semelhantes 
diante de uma infecção por Fasciola hepatica.  

c) A presença de moluscos do gênero Lymnaea é 
imprescindível para o estabelecimento dos focos de 
fasciolose. 

d) Em bovinos mais velhos ou com baixa carga parasitária os 
sinais clínicos podem ser mais leves ou inaparentes. Mesmo 
sem sintomas essas infecções afetam a conversão de 
alimentos e o ganho de peso. 

e) A redução do grau da infestação das pastagens por 
metacercárias é conseguida com o uso de fasciolicidas nos 
animais parasitados, pois a diminuição da quantidade de 
ovos no ambiente leva a um menor número de hospedeiros 
intermediários infectados. 

 
49. A inspeção post mortem é um processo muito 
importante para garantir a qualidade do produto que chega 
ao consumidor final. Quando o caso for tuberculose, na 
inspeção post mordem, a carcaça animal pode ser destinada 
à esterilização pelo calor na seguinte situação: 

a) lesões caseosas concomitantes em órgãos ou serosas do 
tórax e do abdômen. 

b) linfonodos hipertróficos, edemaciados, com caseificação de 
aspecto raiado ou estrelado em mais de um local de eleição. 

c) ao exame ante mortem o animal está febril. 
d) lesões miliares ou perláceas de parênquimas ou serosas. 
e) lesões concomitantes em linfonodos e em órgãos 

pertencentes à mesma cavidade. 
 
50. As linhas de inspeção são padronizadas e classificadas 
da linha A à linha J. No entanto, a classificação de cada 
estabelecimento pode variar de acordo com a velocidade do 
abate. Assinale a alternativa que se refere à linha facultativa, 
sendo que sua obrigatoriedade é para estabelecimentos 
exportadores ou para coleta de dados zootécnicos. 

a) Exame do útero e úbere. 
b) Exame dos pés ou mocotós e lábios. 
c) Carimbagem. 
d) Exame das faces medial e lateral da parte caudal das meias 

carcaças. 
e) Cronologia dentária. 
 
51. Os roedores das espécies Mus musculus, Rattus, e 
principalmente o Rattus norvergieus, estão envolvidos na 
epidemiologia da leptospirose por eliminarem a leptospira 
por períodos prolongados. Nos cães, a leptospirose assume 
um caráter de doença aguda, cujos principais sorovares 
envolvidos são o 

a) canicola e castellonis. 
b) canicola e pomona. 
c) canicola e icterohaemorrhagiae. 
d) canicola e bratislava. 
e) canicola e gryppotyphosa. 
 
52. Cisticercose é uma importante doença parasitária de 
caráter zoonótico, com elevada ocorrência em algumas 
regiões do Brasil e representa um grave problema 
socioeconômico e de saúde pública. O bovino é o hospedeiro 
intermediário e o homem o hospedeiro definitivo. Nesse 
ciclo, os humanos contaminam-se ingerindo carne bovina 
crua ou que não atingiu 

a) 75°C no seu processo de cocção. 
b) 65°C no seu processo de cocção. 
c) 60°C no seu processo de cocção. 
d) 55°C no seu processo de cocção. 
e) 40°C no seu processo de cocção. 

53. Por ser uma doença multissistêmica, a febre maculosa 
pode apresentar um curso clínico variável, desde quadros 
clássicos a formas atípicas sem exantema. A doença pode 
ser de difícil diagnóstico, sobretudo em sua fase inicial. Com 
o surgimento do exantema, entre os diagnósticos 
diferenciais, está(estão): 

a) As enteroviroses. 
b) A leptospirose. 
c) A hepatite viral. 
d) A encefalite. 
e) A salmonelose. 
 
54. O veneno crotálico é uma mistura complexa de 
proteínas e polipeptídeos com ações neurotóxicas, 
miotóxicas e coagulantes. As espécies animais mais 
sensíveis são bovinas, equinas e ovinas. As alterações 
clínicas em bubalinos são similares às descritas em bovinos, 
EXCETO a 

a) mioclonia. 
b) midríase. 
c) incoordenação motora. 
d) paralisia flácida. 
e) paralisia do globo ocular. 
 
55. Assinale a alternativa que se refere ao antimicrobiano 
amplamente empregado na indústria avícola, que se 
caracteriza por ser um bactericida que inibe a replicação do 
DNA girase bacteriana, impedindo a realização do 
superenovelamento do DNA, necessário para o 
empacotamento da célula bacteriana. 

a) Aminoglicosídeos. 
b) Macrolídeos. 
c) Tetraciclinas. 
d) Fluoroquinolonas. 
e) Beta-lactâmicos. 
 
56. Diante da representatividade que o mel possui no 
quadro econômico mundial, torna-se fundamental um 
levantamento ou acompanhamento da sua qualidade. A 
umidade é o critério de qualidade que influencia a 
capacidade do mel de se manter estável e livre de 
fermentação. A umidade máxima permitida é de 

a) 16%. 
b) 18%. 
c) 20%. 
d) 22%. 
e) 24%. 
 
57. Saneamento básico é um conjunto de serviços 
fundamentais para a salubridade ambiental e o 
desenvolvimento socioeconômicos. O tratamento de água 
acontece em etapas e envolve processos químicos e físicos. 
O sulfato de alumínio é utilizado na 

a) coagulação. 
b) floculação. 
c) decantação. 
d) filtração. 
e) flotação. 
 
58. Analise o texto a seguir. 

Leite ____ é um leite homogeneizado submetido a uma 
temperatura entre _____ durante _____ segundos mediante 
processo térmico de fluxo contínuo e, imediatamente, resfriado a 
uma temperatura inferior a ____ e envasado sob condições 
assépticas em embalagens estéreis e hermeticamente fechadas. 

Marque a opção que preenche CORRETA e respectivamente 
as lacunas. 

a) UHT / 110 a 130°C / 4 a 6 / 30°C 
b) Tipo A / 110 a 130°C / 4 a 6 / 30°C 
c) UHT / 130 a 150°C / 2 a 4 / 32°C 
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d) Tipo A / 130 a 150°C / 2 a 4 / 32°C 
e) Cru / 120 a 140°C / 3 a 5 / 29ºC 
 
59. O APPCC é um sistema de análise que identifica perigos 
específicos e medidas preventivas para seu controle, 
objetivando a segurança do alimento, e contempla para a 
aplicação, nas indústrias sob Serviço de Inspeção Federal, 
também os aspectos de garantia da qualidade e integridade 
econômica. O segundo passo para o plano de APPCC é 

a) o estabelecimento dos limites críticos. 
b) a identificação dos Pontos Críticos de Controle. 
c) o estabelecimento do monitoramento dos Pontos Críticos de 

Controle. 
d) o estabelecimento de ações corretivas para o controle 

dos Pontos Críticos de Controle. 
e) a análise de riscos. 
 
60. Sobre a ética profissional do médico veterinário, 
assinale a alternativa que apresenta a afirmação 
INCORRETA. 

a) O médico veterinário deve acordar previamente com o cliente 
o custo provável dos procedimentos propostos e, se possível, 
por escrito. 

b) O médico veterinário é proibido de fornecer a leigo 
informações, métodos ou meios, instrumentos ou técnicas 
privativas de sua competência profissional. 

c) O médico veterinário tem o direito de receber desagravo 
público, quando o solicitar ao CRMV, se ofendido no 
exercício de sua profissão. 

d) O médico veterinário tem o dever de exercer a profissão 
evitando qualquer forma de mercantilismo. 

e) O médico veterinário pode prescrever ou administrar drogas 
que possam aumentar a capacidade física dos animais. 


